

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О. Р. БА И
Тайгинского
ГК УИП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибир-
ской области

№ 16 (1357) 11 ФЕВРАЛЯ 1942 года, СРЕДА Цена 15 коп.

ПРОВОДИТЬ СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ВО ВСЕМ

(Передовая «Правды» за 5 февраля 1942 года)

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков потребовала серьезной перестройки работы нашей промышленности. Решительно отказавшись от мерок мирного времени, коллективы фабрик и заводов, шахт и нефтяных промыслов напрягают все усилия, чтобы сегодня дать фронту больше продукции, чем вчера, а завтра — перекрыть достижения сегодняшнего дня. Это сейчас подчинено все. Успехи многих предприятий, досрочно закончивших в прошлом году производственные планы, уже не удовлетворяют советских патриотов. Каждый из них считает своим долгом выполнять две, три и больше норм. Для нужд фронта работает вся страна, начиная от крупных металлургических заводов и кончая кустарной мастерской промысловой кооперации.

Фронт получает сейчас гораздо больше вооружения и боеприпасов, чем в первые месяцы войны. В этом, несомненно, заслуга нашей промышленности, всего советского народа. Однако было бы преступлением пренебрежением перед родиной, если бы мы почли на аварах и отказались от дальнейшего повышения темпов производства на наших предприятиях. Красная Армия продолжает наступательные операции, она освободила от гитлеровского ига сотни городов и населенных пунктов, она уничтожила только за последние недели сотни тысяч фашистских варваров. Но враг еще оказывает сильное сопротивление, и него еще много техники, на него работают фабрики и заводы поработанных им стран. Чтобы разбить ненавистного врага, победить его, нужно еще много усилий, много смертоносного оружия. Вот почему нам необходимо изо дня в день повышать темпы производства, добываясь все нарастающего выпуска боевой продукции.

Для достижения этой важнейшей задачи предприятия улучшают технологический процесс, применяют рационализаторские мероприятия, выявляют дополнительные мощности цехов, мобилизуют внутренние резервы. Все это дает значительный эффект, все это сразу же отражается на выполнении плана. Но есть еще один богатый источник, за счет которого можно значительно расширить снабжение фронта. Речь идет об экономии, о которой многие предприятия, в том числе и передовые, нередко забывают.

Экономить всегда, везде и во всем — таков должен быть девиз каждого советского предприятия, каждого трудящегося нашей страны. Директор завода, рапортующий о досрочном окончании оборонных заказов, не может считать свою задачу полностью выполненной, если у него перерасход топлива и энергии, если бесхозяйственно пускается в ход лишнее сырье и материалы, если раздуты штаты в заводоуправлении. Нельзя считать нормальным такое положение на предприятии, когда руководители его по каждому поводу воруют получить помощь государства и в то же время не борются с расточительством.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженеров, мастеров, рабочих обнаружит где,

на каких станках, на каких операциях зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разыскав источник возможной экономии или получив сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

Первостепенное значение в дни войны приобретает экономия топлива. Наша страна потребляет его в огромных количествах. Угольные бассейны работают сейчас несравненно производительнее, чем в мирное время. Но и потребность в угле выросла во много раз, ибо тысячи промышленных предприятий, старые и вновь введенные в строй, работают днем и ночью для фронта. Не следует также забывать, что важнейший угольный район СССР — Донбасс — временно выбыл из строя.

Следовательно, долг каждого руководителя, каждого специалиста и рабочего — самым тщательным образом беречь топливо, предельно экономить его, разумеемся, без ущерба для производства, для количества и качества выпускаемой продукции. Многие в этом отношении могут и должны сделать работники транспорта — железнодорожного и водного. Большое государственное дело творят паровозники депо Промышленная Томской дороги, сберегающие 12—15 процентов установленной нормы угля. Не менее ценен и другой почин этого коллектива — переход на тощие угли, чтобы высвободить тысячи тонн высококачественных углей для промышленности.

Экономить надо на большом и малом. Если в учреждениях в нерабочее время горят электрические лампочки, если в домах или общежитиях для растопки печей применяется керосин, если, как это выяснилось на одной железнодорожной станции, сигнальными флажками пользуются как полотенцами, то это не может не встретить осуждения, не может не взволновать честных советских людей. Одна — две невыключенные в каждом доме лампочки в масштабе большого города означают немалый перерасход электроэнергии, который может поставить под угрозу работу целого предприятия, изготовляющего продукцию для Красной Армии.

Борьба за строжайшую экономию во всем должна вестись непрерывно, неослабно, должна стать незыблемым законом военного времени для каждого предприятия, для каждого советского человека, ибо с ней тесно переплетаются интересы фронта. Экономия средств, сырья, материалов, топлива, электроэнергии — это дополнительное количество самолетов, танков, пушек, снарядов, винтовок, обмундирования, продовольствия, всего того, что необходимо нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских бандитов.

Будем экономить всегда, везде и во всем, чтобы еще больше укрепить военную мощь Советской страны, чтобы ускорить нашу победу над немецко-фашистским зверьем.

Борьба за строжайшую экономию во всем должна вестись непрерывно, неослабно, должна стать незыблемым законом военного времени для каждого предприятия, для каждого советского человека, ибо с ней тесно переплетаются интересы фронта.



В освобожденных от немцев районах Тульской области население посёлка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головкин. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Хозрасчетные стрелочные посты

Стрелочники станции Яя (начальник т. Андреев) проявили замечательную инициативу. Они готовясь к достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии подняли вопрос о переводе стрелочных постов на хозрасчет. Эту инициативу поддержали стрелочники и руководство станции Тайга.

С 1 февраля на ст. Яя на хозрасчет перешли 2 поста. Три хозрасчетных поста создано на ст. Тайга. Обслуживают эти посты стрелочники-луинцы.

Стрелочники хозрасчетных постов взяли на себя обязательство весь ремонт стрелок производить кооперированным методом. Своими силами производят смену и укрепление лафетных болтов, смену вертикальных болтов в пятках пера, укрепление стыковых болтов, замену лопнувших накладок и т. д. Своими силами будет также производиться ремонт всего рабочего инструмента.

С переходом на хозрасчет стрелочники резко улучшили содержание стрелок, содержат их исключительно чисто, в полной технической исправности.

Руководство отделения движения одобрило инициативу работников станции Яя и Тайга и рекомендует организовать хозрасчетные стрелочные посты на ряде других станций.

И. Осипов.

Применяют луинский метод

Встав на сталинскую оборонную вахту имени XXIV годовщины Красной Армии путевые обходчики Тайгинской дистанции пути взяли на себя обязательство широко применять луинский метод работы, образцово содержать свои километры. Это обязательство с честью выполняет путевой обходчик 3 околотка т. Серебряков. Он старается весь текущий ремонт прикрепленного к нему километра делать своими силами.

Тов. Серебряков, в свободное от основной работы время, исправляет отбой и толчки. Например,

на днях он проработал по своей инициативе 4 часа, отремонтировав за это время 50 погонных метров пути.

Многие путевые обходчики как например, т. Евтеев (5 околоток), т. Юдин (2 околоток) активно борются за бережное отношение к рабочему инструменту. Например, т. Евтеев в течение нескольких лет пользуется одним сверлом. Он взял на себя обязательство проработать этим сверлом еще год.

Н. Ильиных.

Зам. нач. дистанции пути по полит. части.

Инициатива патриотов

Домашние хозяйки Мазаловского лесоучастка Тайгинского лесопрохоза вместе со всем коллективом включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии. Они взяли обязательство привести в порядок тракторную дорогу на протяжении 10 километров, чтобы обеспечить бесперебойную вывозку леса.

На ремонт дороги вышли тт. Глухих, Гапонова, Уншакова, Танцы-

рева, Скутина, Иванова и другие домашние хозяйки. За короткий срок дорога была приведена в отличное состояние. Нормы выработки домашние хозяйки выполняли в среднем на 130 процентов.

Женщины заявили, что готовясь к достойной встрече дня Красной Армии они будут помогать коллективу лесоучастка бороться за выполнение производственного плана.

И. Богданов.

Выполняют свои обязательства

— Дадим столько леса стране, сколько она потребует.

Так заявили лесорубы и возчики леса лесоучастка Пихтач Тайгинского леспрохоза, где мастером т. Самоделов. Слова у стахановцев не разошлись с делом. Январский план по заготовке и вывоз

ке леса коллектив перевыполнил. Замечательно работают стахановцы тт. Вакутин, Киргизов и другие. Сейчас на лесоучастке нет ни одного рабочего невыполняющего нормы выработки.

Н. Семенов.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

Ухудшение морального состояния населения Германии

Американская печать сообщает о дальнейшем ухудшении морального состояния населения Германии в связи с огромными потерями на советско-германском фронте и понижением жизненного уровня населения. В Германии нет почти ни одной семьи, которая не потеряла бы на фронте кого-либо. Германские власти не в состоянии скрыть огромных потерь армии. Раненые солдаты, возвращающиеся с фронта, рассказывают о действительном положении дел. Геррор гитлеровцев свирепствует со всевозрастающей силой. Концентрационные лагеря в Германии переполнены. В Берлине ежедневно происходит много самоубийств. Продовольственное положение в Германии так же все более ухудшается. Все это порождает среди населения настроение пессимизма и уныния и усиливает враждебное отношение к гитлеровским насильникам.

Героическая борьба сербских партизан

Газета „Нью-Йорк таймс“ передает, что один югославский деятель, бежавший в Турцию из Белграда, рассказал о германских зверствах в Югославии.

Он был свидетелем того, как немцы казнили в Крагуеваце 4.600 сербов. Их расстреливали из пулеметов группами по 50 человек. 6.000 человек было убито в Кральево, 4.000 — в Горни — Милановаце. Массовые казни имели также место в других городах.

Этот же деятель рассказал о действиях югославской партизанской армии. Под ее ударами потрепанные германские войска отступают к Белграду. Югославские партизаны окружили отряды Недича в Вичеграде, Тузле и других городах. Партизанские отряды контролируют многие центры в западной и центральных частях страны.

Газета указывает, что Германия потребовала от Венгрии и Болгарии не менее 8 полных дивизий для того, чтобы возобновить борьбу против югославских партизан.

Диверсионные акты в Польше

Как сообщает агентство Оверсис Ньюс, гестапо объявило, что 14 января были казнены 22 польских железнодорожника за „систематическую преднамеренную порчу и уничтожение германских военных грузов“. Один поляк был расстрелян за антигерманский саботаж на железной дороге во время затемнения. На станции Роспржа было организовано столкновение германских воинских поездов, в результате которого было разбито 27 вагонов.

Сев в Таджикистане

В большинстве районов Сталинобадской области идет сев яровых зерновых культур. Повсеместно началась тракторная пахота под хлопок. В колхозе Дагана-Кникского района, своевременно мобилизовав на пахоту и сев живое тягло, выполнили уже посевной план на 40 процентов.

В ряде колхозов Сталинобадского, Орджоникидзев-Абатского и Варзобского районов начали посадку картофеля.

ТАЙГИНЦЫ ВНЕСЛИ В ФОНД ОБОРОНЫ 622.818 РУБЛЕЙ

Изо дня в день растет сумма вкладов в фонд обороны родины. Только за январь 1942 года трудящиеся г. Тайги передали в фонд обороны 92.351 рубль. Всего к 1

февраля тайгинцы внесли в госбанк 622.818 рублей и, кроме того, много золотых, серебряных и других ценных вещей.

